
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Патриарх Кирил изпрати писмо до семейството
на руското момче, което пострада в резултата
на конфликт на национално-религиозна почва
в Киргизия

Историята предизвика широк обществен отзвук в Русия и Киргизия след като представители на
семейството публично разказаха за обстоятелствата на случилото се. 

 Предстоятелят на Руската Православна Църква, в обръщение към момчето, отбеляза: 

«С голямо притеснение научих за инцидента, който е станал с теб в спортния тренировъчен
лагер. Бих искал да ти изразя моето искрено съчувствие. 

Проявявайки мъжество и смелост, ти не си се уплашил от дръзките насмешки и издевателства от
страна на връстниците и решително си отстоявал това, което ти е скъпо и ценно. Твоята постъпка,
храброст и твърдост са достойни да бъдат всячески подкрепени. Милиони твои братя и сестри в
Христа в Русия и другите страни съпреживяваха с теб в този труден момент – никой от тези, които
научиха за тази ситуация не остана безучастен. 



 Християните през всички времена са били подлагани на нападки, но ние винаги помним думите на
Спасителя, които Той казва в Евангелието: "Дерзайте: Аз победих света. " (Йоан 16:33).
Истинската сила на духа се корени във великодушието и благородството, търпението и
готовността да прощаваме на обиждащите ни. Именно тези качества заедно с непоколебимата
вярност към Христос отличават Неговите истинни последователи. Гледам те и се радвам, че днес
растат и възмъжават такива непоколебими във вярята православни християни. 

Много се надявам, че лицата, които са овластените и отговарят за утвърждаването на мира и
реда в обществото, ще направят всичко възможно, да не допуснат в бъдеще повторение на
подобни случаи към хора с всякакви убеждения, националности и религии. 

Отправям покана към теб и твоето семейство да посетите Москва, за да осъществите
поклонничество до православните светини, да се запознаете с нови приятели и да укрепите
вярата си. 

 Призовавам Божието благословение над теб и твоите близки». 

Както съобщават средствата за масова информация, ситуацията е под личния надзор на
министър-председателя на Киргизия Улукбек Марипов. Той се е разпоредил в рамките на
разследването да се направи правова оценка на действията на длъжностните лица, в
задълженията на които влиза провеждането на профилактични мероприятия за толерантност,
веротърпимост и религиозна култура. 

Помощ на семейството на детето оказва Россътрудничество. Както съобщи ръководителят на
ведомството Евгений Примаков, цитиран от РИА «Новости», семейството на момчето е готово да
пристигне в Москва, и ако се реши да се премести, то ще му бъде оказана поддръжка по
програмата за презаселване на съотечествениците. 

Секретарят на Бишкекската епархия йерей Александър Пелин съобщи, че той неотдавна е имал
среща с детето и неговото семейство. «Ние се надяваме и се молим следствието да бъде
обективно и тези, които обещаха да разследват този инцидент, действително да удържат на
обещанието си и няма да скриват на някои факти. Родителите са малко объркани, с терзания от
всички страни, ние бихме искали да им покажем, че те не са сами и могат да получат духовна
поддръжка по всяко време. Що се отнася до останалото, мисля, че правоохранителните органи
трябва да разследват и да намерят виновните», – каза свещеникът. 
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